詹政洁:"大神"检察官是这样炼成的

通讯员 韩淑静

在宁波市奉化区检察院,侦查监督科副科长詹 政洁绝对是"神"一样的存在。85 后的他,虽然参加 检察工作仅8年,但是各种荣誉拿到手软——奉化区 青年岗位能手、宁波市检察机关侦查监督十佳检察 官、浙江省检察机关侦查监督优秀检察官、浙江省侦 查监督办案能手……詹政洁还曾受邀至最高人民检 察院授课,2016年11月代表我省参加全国侦查监督 业务竞赛,以总分第三的成绩荣获全国侦查监督业 务标兵称号。

"秘诀"之一:勤于学习实践

詹政洁说,最开心之事莫过于讨论案件。他在工作之余,不仅经常 和同事、同仁交流探讨办案过程中的所思所悟,还时常翻阅各类书籍, 浏览专业网站,学习国内外典型案例、重大疑难案例、最新法律法规等, 不断提升专业知识和理论水平,并将成果梳理记录在册。他认为,发现 问题、思考问题、解决问题的过程能让自己收获良多。

他主动请缨,要求多办理疑难案件。近年来,詹政洁办理了奉化首 例重大生产、销售毒狗肉案,污染环境窝串案,毒胶囊专案和居敬小区 倒楼案等多起重大、疑难复杂案件。

参加工作至今,詹政洁共7次参加全国侦查监督业务竞赛,积累了 主宣的实战经验。

"秘诀"之二:善于查微析疑

詹政洁常说,"质量永远是办案工作的生命线,公正永远是对司法人员的 一要求,放纵一名犯罪嫌疑人或是错捕一名无辜者,都是对法律的亵渎,都 是工作的失职。"为此,对待每一例案件,他都要求自己反复仔细地审阅案卷材 料,不放过任何疑点,查微析疑,确保手中的每一起案件都得到公正处理

1995年7月,溪口镇曾发生这样一起案件——居民毛某因琐事纠纷 一时冲动持刀刺死邻居,之后一直化名潜逃在外,直到2011年因强烈思 念亲人才忍不住与其母施某通了一次电话,后施某在接受民警询问时回 避了这一细节。同年9月,公安机关根据线索将毛某抓获,并以涉嫌包庇 罪将施某刑事拘留。接手此案后,詹政洁第一时间审阅了案件,并到看守 所提神了施某。施某告诉他,那次通话大多数时间她和儿子都在哭,并没 有太多交谈,她还劝儿子投案自首,儿子当时答应了。之后,詹政洁仔细 审阅案卷并再次到看守所提审,又联系当事民警,做了大量工作后,他综 合各种证据认为,施某没有将与儿子通话的情况告知公安民警,她的行为 只能算是"知情不举",是希望给儿子时间投案自首从而减轻儿子的罪行, 其情节并未构成包庇罪。最终,检察院对施某作出不批捕的决定。

"秘诀"之三:勇于履职担当

詹政洁有着坚定的理想信念:不为困难风险所惧、不为杂音噪音所 扰、不为传闻谣言所惑,始终忠实履行宪法和法律赋予的职责。

2014年上半年,结合"五水共治"行动,奉化市开展了打击环境污染 案件专项活动,詹政洁作为专案组的成员之一,承担着对公安机关办理 案件的提前介入等工作任务,经常在现场加班加点,收集提取证据材 料。他顶住各种压力,先后办理了10余件在当地有重大影响力的大要 案.批捕了奉化市东郊铝氧化厂等10余家重污染企业的企业主,有力 地打击了危害民生类犯罪,维护了人民群众的利益。



娃娃足球

新华社 刘军喜 摄

1月11日,小朋友在足球教师的指导下 进行足球趣味练习。

当日,安徽合肥市经开区乡村花园幼儿 园正式引入小学足球教育资源,把足球列入 幼儿园体育教学内容。足球教师将在幼儿 园开设"娃娃足球课",通过足球趣味练习、 足球游戏等,培养孩子们的足球兴趣。

大学生米拉迪力:架起沟通新疆和内地的桥梁



放寒假的前几天,江西科技学院大三学生米拉迪 力, 麦麦提阿伍拉抽空到南昌八一起义纪念馆, 拍下 了很多照片。这个寒假他准备了2个T的图片和视频 资料,他要告诉新疆人真实的内地。

这位来自新疆和田的维吾尔族小伙,联合部分新 疆籍学子,以推销新疆美食为载体传播新疆文化。"最 好的新疆特产就是新疆的优秀青年",他们希望成为 沟通新疆和内地的桥梁,促进民族团结。

推销新疆美食 传播特色文化

1993年出生的米拉迪力不仅是一名在校大学生,还是南昌阿布瑞 科技发展有限公司的总经理、"新丝路创客驼队"的创始人、"新疆丝路 创客网络联盟"的发起人。

米拉迪力希望告诉大家一个真实的新疆。新疆的美食是响当当 的,他决定从推销新疆美食入手。从2014年开始,米拉迪力带领小伙伴 销售切糕、核桃、大枣、葡萄干等新疆特产

卖特产是手段,推广新疆文化才是目的。2015年,米拉迪力注册成 立了南昌阿布瑞科技发展有限公司,致力于通过新疆特产传播新疆文 化,传递民族团结正能量。

以公司为依托,2015年11月,米拉迪力联合新疆籍学子开展全国 高校新疆文化周活动。活动覆盖全国30所高校,通过讲故事、图片展、 视频等方式展示美丽新疆、和谐新疆、时尚新疆和现代新疆。

2016年7月,米拉迪力又发起了"和田不神秘"众筹活动,用镜头和 笔记录新疆的风土人情。在社交网络上一幕幕展现新疆生活、人文、历 史、社会等话题,从不同角度诠释大美新疆。

让新疆优秀青年成为最好的"新疆特产"

到南昌上大学之前,米拉迪力在浙江金华完成高中教育。这位新 疆小伙子在学习和生活上得到内地政府和学校的关心,感受到内地老 师和同学们带给他的温暖。

"这是在内地上学的新疆学子们的共同感受。"米拉迪力说,因此, 他倡议的每一项活动都得到了全国高校新疆学子的积极响应。

2015年4月,米拉迪力搭建了新丝路创客驼队,联合各地新 疆籍大学生创客,打造丝绸之路上的美丽新疆形象。目前驼队 已在北京、上海、杭州等城市建立了47个分站,组建了150多个

"最好的新疆特产就是新疆优秀青年。"米拉迪力努力搭建平台,他 希望把更多的优秀新疆青年联合起来,让这些有共同梦想的年轻人团 结在一起,向社会展示新疆青年的良好形象。

在创业路上架起新疆和内地沟通桥梁

目前,新丝路创客驼队拥有2万微信粉丝的运营平台。通过"一户 一码"实现了产品的可溯源、可互动性营销模式,既为在校大学生提供 全职和兼职就业岗位,也为家乡人民谋效益。

在新疆维吾尔自治区农业厅的帮助下,新丝路创客驼队和新疆700 多户农户建立了产地直接采购合作关系,帮助农户解决农产品积压滞

目前,米拉迪力已经放寒假,但他并没有在家闲着,他要到各地为 公司联系货源,也要和其他新疆青年分享创业经验。

"在内地,我介绍真实的新疆;回到新疆,我要告诉家乡父老真 实的内地。"米拉迪力说,他会利用创业讲座、订货会等每一个机会 播放内地风土人情的图片、视频资料,向新疆人介绍内地,"影响一 个是一个"

"无论身在何处,作为沟通新疆和内地桥梁的角色永远不会变。"米 拉迪力说。



甄立松:

一名卫生员的 "士兵突击"

本报记者 王志浩 通讯员 白霓衣

出生于1994年的河北小伙甄立松, 是驻舟山嵊泗某海防团卫生队的一名 卫生员。2014年12月,他被确诊为右 颈部副神经节瘤,后逐步恶化,先后实 施了5次手术、6次化疗。面对病魔,甄 立松用阳光驱逐阴霾,笑对人生,用大 爱铸造忠诚。

2012年,甄立松来到东海之滨,投身 部队,成为一名卫生员。"只要不服输,再 大的困难也会向你低头!"军营里,这股 劲头一直伴随着甄立松。在卫生员集训 期间,教材知识点多,理论性强,学起来 费力,甄立松常常被一根血管、一个穴位 搞得晕头转向。但他勤学不辍,遇到不 懂就向教员询问,一有机会就去办公室 请教,课外时间常到图书馆翻阅资料。 毕业展评时,他的学习笔记竟比别人多 出了3倍,收获满满。

2014年6月,部队组织专业比武,甄 立松鼓足勇气,请战参加。在备战的日 子里,他争分夺秒地学习训练,凌晨4点 就起床背理论,中午也不休息,困了就用 清凉油、"十滴水"提神,晚上看书看到眼 睛都睁不开。最终,甄立松的三门基础 课目成绩都达到了优秀,并在卫勤专业 团体比武中取得了警备区第一名。

在组织的培养下,甄立松光荣地加 入了中国共产党。

正当甄立松踌躇满志,努力干事业 时,命运却给了他无情的打击:他被诊断 为右颈部副神经节瘤晚期! 这对年轻的 他来说无异于晴天霹雳。

在组织的关心和积极协调下,甄立 松先后赴上海、南京接受手术和治疗,病 情没有迅速恶化。患病后,眼看着几位 朝夕相处的病友相继去世,甄立松却对 人生有了新的参悟:伤病和死亡既然避 免不了,那就努力活出生命的精彩。"我 要回到战友身边,回到自己心爱的卫生 员岗位上,多做一些力所能及的事。"甄 立松坚定地说。

去年5月,步兵连战士陈鹏在训练 中发生意外,导致胸椎压缩性骨折,在卫 生队卧床休养。当时正值初夏,天气转 热,回到岗位上的甄立松每天给陈鹏擦 洗身体,清理大小便。卧床的陈鹏内心 压力很大,对未来充满迷茫。甄立松耐 心对他进行心理疏导,帮助他树立良好 心态。在甄立松的帮助下,陈鹏提前一 个月就康复出院。这段病房里的战友 情,陈鹏一直铭记在心。得知甄立松身 患绝症还无微不至照顾自己时,陈鹏更 是心怀敬仰。

身为卫生员,甄立松还坚持下基层 进社区为官兵和群众巡诊,他是人人称 赞的"熟面孔"。2014年8月,他曾和驻 地一位孤寡老人"认亲",几年来,甄立松 志愿承担起照顾老人的义务,即使患病

最近,甄立松还做了一个让人意外 的决定: 签订身体器官和组织志愿捐献 书。他说,自己虽然得了绝症,但身上总 还是有能用的东西,如果让其他人得到 新生,何尝不是件好事?

这些年,甄立松不仅收获了优秀士 兵、优秀共产党员等荣誉,还得到了"阳 光斗士""精武强者""最美卫生员"等战 友和群众给予的美丽"外号"。他用惊人 的勇气和毅力,书写着生命的精彩。



尽管身患绝症,甄立松仍坚守岗位